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Citta di Villorba

PROVINCIA DI TREVISO




SETTORE I° PROGRAMMAZIONE E ORGANIZZAZIONE
                                      FORNITURA DI MATERIALE E ATTREZZATURA PER LA PULIZIA             

                                DELLE SEDI COMUNALI PER IL PERIODO BIENNALE ANNI 2021 - 2022
                                                                                    CIG Z9C304D1D0
Prot.  4984                                                                                                                                 Villorba, 25.01.2021

Avviso esplorativo per l’acquisizione di manifestazioni di interesse a partecipare alla procedura per l’affidamento della fornitura di materiale e attrezzatura per la pulizia delle sedi comunali per la durata biennale ( anni 2021 – 2022 )
In esecuzione della determina a contrarre n. 41 del 25.01.2021
Visti:

· i principi di cui all’art. 30 del D.Lgs. n.50/2016;

· l’avviso pubblico, quale strumento attuativo dei principi di trasparenza e imparzialità, consente la massima partecipazione ivi inclusi i precedenti invitati e il precedente fornitore;

· il grado di soddisfazione maturato a conclusione del precedente rapporto contrattuale;

· l’interesse pubblico nel garantire la continuità e il funzionamento di uffici e servizi assicurando la fornitura dei materiali e dei mezzi necessari;

Il Comune di Villorba intende acquisire manifestazioni di interesse all’affidamento della fornitura di prodotti e attrezzatura per la pulizia delle sedi comunali annualità 2021 - 2022, ai sensi dell’art. 36 comma 2 lettera b) del D.Lgs. 50/2016. 
Il presente avviso è finalizzato esclusivamente all’acquisizione di manifestazioni di interesse per favorire la partecipazione e la consultazione di almeno cinque operatori economici se presenti nel mercato, in attuazione dell’art. 9 del Regolamento comunale per l’acquisizione di beni, servizi e lavori in economia e nel rispetto dei principi di trasparenza, non discriminazione e imparzialità dell’attività amministrativa.

La manifestazione di interesse ha l’unico scopo di comunicare all’Ente la disponibilità a essere invitati a presentare l’offerta.

Il Comune di Villorba si riserva la facoltà, qualora le dichiarazioni di interesse non siano in numero sufficiente o in ogni caso qualora lo ritenga necessario, di integrare l’elenco dei partecipanti con soggetti in possesso dei requisiti richiesti per la partecipazione o di invitare anche un numero inferiore a cinque se non dovesse esserci un numero di soggetti idonei.

La fornitura verrà aggiudicata secondo il criterio di cui all’articolo 95, comma 4, lett b), del D.Lgs. 50/2016, ovvero il criterio dell’offerta con il prezzo complessivamente più basso.

L’importo stimato complessivo per il biennio 2021 – 2022 è di € 6.000,00 IVA esclusa;
A titolo indicativo si allega elenco materiale di prodotti e attrezzatura di pulizia;

Termini di modalità di presentazione della manifestazione di interesse
I soggetti interessati alla presente manifestazione di interesse dovranno far pervenire al Comune di Villorba, entro le ore 12:00 del giorno 09.02.2021 apposita istanza di partecipazione compilando in ogni sua parte a pena di esclusione il fac-simile allegato corredato da una copia fotostatica del documento di identità del sottoscrittore.

L’invio potrà avvenire attraverso una delle seguenti modalità:

- a  mezzo del servizio postale con invio di raccomandata con ricevuta di ritorno indirizzata al Comune di Villorba - Ufficio Ragioneria, Piazza Umberto I° 19 – 31020 Villorba (TV);

- a mezzo posta certificata all’indirizzo mail:  protocollo.comune.villorba.tv@pecveneto.it

- con consegna a mano all’Ufficio Protocollo del Comune di Villorba presso Villa Giovannina in Piazza Umberto I° n.  21 località Carità di Villorba – nei seguenti orari:

il lunedì e il mercoledì dalle ore 8,00 alle ore 18,00

martedì, giovedì, venerdì dalle ore 8,00 alle ore 14,00

tranne il I° giovedì del mese dalle ore 8,00 alle ore 13,00

L’invio dell’istanza di partecipazione rimane a esclusivo rischio del mittente. 

Pubblicazione Avviso
Il presente avviso è pubblicato sul sito istituzionale del Comune di Villorba all’indirizzo: http://www.comune.villorba.tv.it/ e all’albo pretorio dell’Ente.

Chiarimenti e notizie potranno essere chiesti al Responsabile del procedimento 0422/6179310 e all’indirizzo mail ppadovani@comune.villorba.tv.it
Si procederà al successivo affidamento con Richiesta di Offerta (RDO) nella piattaforma telematica MEPA – Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione, mediante la quale verranno gestite le fasi di presentazione, valutazione e aggiudicazione e stipula del contratto, oltre che le comunicazioni e gli scambi di informazioni.
Responsabile unico del procedimento, ai sensi dell’art. 31 del Codice dei contratti e nel rispetto delle Linee Guida Anac n. 3 del 26.10.2016, è Paolo Padovani – economo.
Informativa sul trattamento dei dati personali

A norma dell'articolo 13 del Regolamento 679/2016 (GDPR) in materia di protezione dei dati personali sono fornite alcune informazioni relative al trattamento dei dati personali nel contesto del procedimento. Il Titolare del trattamento è il sindaco del Comune di Villorba, i dati di contatto del responsabile della Protezione dei Dati (DPO) sono facilmente reperibili sul sito web del Titolare

I dati e le informazioni di persone fisiche, riferibili alle persone giuridiche partecipanti alla gara (quali a titolo esemplificativo amministratori, sindaci, revisori, dipendenti e collaboratori), raccolti in fase di gara, verifica dei requisiti previsti dal D.lgs 50/16, in fase precontrattuale e in esecuzione dell’eventuale contratto sono trattati dall’ente per finalità connesse e strumentali all’esperimento della procedura in oggetto, nonché alla gestione dei conseguenti rapporti contrattuali ed extracontrattuali; I dati saranno trattati per verifica delle dichiarazioni sostitutive prodotte dal partecipante, in particolare per finalità di verifica dei requisiti di gara (come il Casellario Giudiziale dei legali rappresentati o di altri soggetti) ed in generale per ogni  finalità connessa agli obblighi previsti dalla normativa vigente. Alcuni dati ed informazioni saranno oggetto di comunicazione a legali o periti in caso di controversie anche potenziali. I dati personali raccolti nei documenti di gara possono essere oggetto di pubblicazione nella sezione Amministrazione Trasparente (D.lgs 33/13) ovvero saranno oggetto di pubblicazioni sul sito Web previste da normative e regolamenti (albo pretorio); Altri dati potranno essere trattati per attività di gestione obblighi L 190/12, gestione istanze di accesso, accesso civico, accesso generalizzato agli atti. I dati saranno oggetto di archiviazione e conservazione per la durata prevista dalla legge. Tali attività avvengono ai sensi dell’Art. 6 comma 1 lett. E GDPR e art. 9 (esercizio di pubblici poteri), dell’Art. 6 comma 1 lett. B GDPR (Adempimento di un contratto) e Art. 6 comma 1 lett. C GDPR (Trattamento necessario per adempiere un obbligo legale al quale è soggetto il titolare del trattamento). La durata dei trattamenti sarà limitata al tempo necessario a dare esecuzione al contratto, salvo quanto necessario per precostituire prova dell’esatto adempimento (fino allo spirare dei termini di prescrizione dei diritti obbligatori nascenti dalle prestazioni oggetto del contratto) e per norma di legge. Saranno garantiti i diritti previsti dagli art. 15 e ss del GDPR, che potrete esercitare con la modulistica messa a disposizione sul sito istituzionale, sezione privacy, ove troverete ulteriori informazioni utili sul trattamento dei vostri dati. Ciascuna parte si obbliga ad adottare misure di protezione dei dati personali conformi ai principi di cui al GDPR.

                                                                                                             IL RESPONSABILE DEL SETTORE I°

                                                                                                       PROGRAMMAZIONE E ORGANIZZAZIONE

                                                                                                                            Antonella Martini
