Avviso pubblico relativo all’istituzione di un elenco di professionisti, avvocati e dottori commercialisti, per l’affidamento di incarichi di difesa e di rappresentanza dell’ente nel contenzioso tributario. 

AVVISO PUBBLICO

Il Comune di Villorba con sede in Carità, Piazza Umberto I n. 19,

RENDE NOTO

 di voler costituire un elenco pubblico di professionisti, avvocati e dottori commercialisti, di comprovata esperienza dal quale attingere per il conferimento d’incarichi di assistenza e difesa in giudizio dell’Ente nel caso di contenzioso tributario, in esecuzione della deliberazione di Giunta Comunale n. 144 del 27/09/2021 dichiarata immediatamente esecutiva. 

La formazione dell’elenco non costituisce graduatoria in quanto non è prevista alcuna attribuzione di punteggi. La procedura d’inserimento in detto elenco è aperta a tutti i professionisti, avvocati e dottori commercialisti, in possesso dei requisiti richiesti e non costituisce procedura di evidenza pubblica, concorsuale o paraconcorsuale.

Pertanto, l’inserimento in elenco:

· non costituisce affidamento del servizio di prestazioni di servizi legali, ma esclusivamente procedura di raccolta di manifestazione d’interesse all’affidamento di incarico per la difesa in giudizio nel contenzioso tributario; 

· non costituisce per i professionisti, avvocati e dottori commercialisti, inseriti alcuna situazione giuridica attiva per il conferimento degli incarichi in oggetto;

· non costituisce per il Comune di Villorba alcun obbligo di conferimento di detti incarichi. 

INVITA

I soggetti interessati a presentare domanda di partecipazione alla formazione di un elenco di professionisti esterni per l’affidamento di incarichi di assistenza e difesa in giudizio dell’Ente nei contenziosi tributari, in tutti i grandi di giudizio e altresì in ipotesi di arbitrato, reclamo, mediazione e conciliazione.
Art. 1 Requisiti di ammissione e modalità di partecipazione 

Saranno prese in considerazione le domande sia di singoli professionisti, che di studi associati attestanti l'iscrizione all'ordine degli avvocati e dei dottori commercialisti da almeno cinque anni, oltre a una comprovata esperienza professionale in ambito di contenzioso tributario. Non saranno prese in considerazione istanze che non contengano espressa dichiarazione circa il possesso dei requisiti di cui al precedente periodo.

I professionisti interessati all’inserimento in suddetto elenco, consapevoli del fatto che le dichiarazioni rilasciate ai sensi degli articoli 46 e 47 del DPR n. 445/2000 sono considerate come fatte a pubblico ufficiale ai sensi dell’art. 76, comma 3, del DPR n. 445/2000, e che le stesse potranno essere verificate a campione da parte dell’Amministrazione comunale, dovranno attestare il possesso dei seguenti requisiti e/o le circostanze di seguito indicate: 

a) cognome, nome, data e luogo di nascita e residenza, codice fiscale, indirizzo dello studio, con indicazione di eventuali ulteriori sedi, recapiti telefonici e di posta elettronica certificata; 

b) possesso della cittadinanza italiana o di uno degli stati membri dell’Unione Europea; 

c) godimento dei diritti civili e politici; 

d) non aver riportato condanne penali che precludano l’elettorato attivo; 

e) non aver riportato condanne penali o altri provvedimenti che riguardino l’applicazione di misure di prevenzione, di decisioni civili e di provvedimenti amministrativi iscritti nel casellario giudiziale; 

f) non essere a conoscenza di procedimenti penali in corso a proprio carico; 

g) non aver riportato condanne con il beneficio della non menzione o, in caso affermativo, indicare quali; 

h) essere iscritto all’Ordine degli Avvocati / dottori commercialisti da almeno cinque anni, indicando la data d’iscrizione all’albo e di essere in possesso dell’abilitazione all’esercizio del patrocinio ed eventualmente, anche innanzi alle magistrature superiori;
i) non aver riportato negli ultimi due anni sanzioni deontologiche; 
j) indicazione degli estremi della polizza assicurativa per la responsabilità civile verso terzi, idonea a coprire i danni provocati nell’esercizio dell’attività professionale come previsto dalla legge, con indicazione del massimale assicurato che non deve essere inferiore a € 500.000,00;

k) non aver patrocinato contro il Comune di Villorba nei due anni antecedenti al conferimento dell’incarico e di impegnarsi a non assumere incarichi di questo tipo nei due anni successivi; 

l) non trovarsi in conflitto anche potenziale di interessi con il Comune di Villorba; 
m) aver preso visione e compreso tutto quanto contenuto nel presente avviso;
n) accettare senza condizione o riserva quanto disposto dal presente avviso, ivi compresi i criteri di determinazione del corrispettivo professionale; 

o) impegnarsi a rispettare tutti gli obblighi derivanti dai protocolli di legalità vigenti, previsti dalla normativa anticorruzione e antimafia, così come recepite dal Comune di Villorba con deliberazione di Giunta n. 154 del 23.11.2015, dal patto di integrità approvato con deliberazione di Giunta n. 63 del 13.5.2015 e dal Codice di Comportamento dei Dipendenti del Comune di Villorba approvato con deliberazione di Giunta n. 17 del 31.1.2014. A tale fine, il professionista deve sottoscrivere e presentare, pena il non inserimento in elenco, il patto di integrità approvato con deliberazione della Giunta Comunale n. 63/2015.
I compensi per l'attività prestata verranno determinati con riferimento ai parametri previsti dal DM 10/03/2014 n.55, modificato con D.M. n. 37/2018 (e comunque con riferimento alle tariffe vigenti al momento del conferimento dell'incarico), con applicazione della diminuzione prevista dall’art. 4 dello stesso DM. Prima di procedere all’affidamento dell’incarico, il Comune chiederà specifico preventivo di spesa, nel quale dovranno essere espressamente indicati ogni ulteriore spesa ed onere riferiti alla causa da trattare. L’importo risultante dal preventivo costituirà il tetto massimo di spesa. In nessun caso potrà essere corrisposta una somma superiore a quella eventualmente liquidata con decisione giudiziale. 

Le competenze e spese per la domiciliazione verranno riconosciute assumendo come riferimento i minimi tariffari e dovranno essere quantificate al momento della presentazione del preventivo che, pertanto, dovrà essere omnicomprensivo di ogni ulteriore onere. Nulla sarà riconosciuto quale spesa di domiciliazione per l’assistenza in commissione tributaria provinciale o regionale. 
Il professionista incaricato sarà tenuto a relazionare e tenere informato costantemente il Comune circa l'attività espletata, fornendo, senza alcuna spesa aggiuntiva, pareri, sia scritti sia orali, supportati da riferimenti normativi e giurisprudenziali, circa la migliore condotta giudiziale e/o stragiudiziale da tenersi, attivare gli strumenti deflattivi del contenzioso come per esempio le procedure di arbitrato, reclamo - mediazione, conciliazione giudiziale  etc… previo accordo con l’Ente. Sarà, altresì, tenuto, se necessario, recarsi presso il Comune per la consultazione del fascicolo di causa, l'acquisizione delle informazioni o il ritiro di atti di pertinenza all'incarico ricevuto. Il compenso che verrà riconosciuto al professionista sarà liquidato su presentazione di fattura elettronica, preceduta dalla proposta di parcella contenente descrizione dettagliata dell'attività svolta e qualora ne ricorra il presupposto, alla verifica dell'avvenuto corretto assolvimento delle prestazioni previdenziali a favore dei propri dipendenti, mediante DURC o di altra documentazione attestante la regolarità contributiva. Eventuali circostanze o fatti intervenuti nel corso del giudizio, suscettibili di determinare una variazione in aumento, rispetto a quanto preventivato, dovranno essere previamente comunicati e motivati nonché preceduti da apposito provvedimento che autorizzi l'ulteriore spesa. Qualora un professionista subentri in un giudizio già avviato anche in seguito a rinuncia o revoca di altro avvocato, le competenze indicate sono ridotte in proporzione allo stato di avanzamento della causa.
Art. 2 – Modalità e condizioni di presentazione delle domande 

La richiesta d’inserimento, sottoscritta dal professionista, e gli altri documenti, dovranno pervenire a mezzo PEC al seguente indirizzo: protocollo.comune.villorba.tv@pecveneto.it, indicando nell’oggetto: “ELENCO PROFESSIONISTI PER INCARICHI DI RAPPRESENTANZA NEL CONTENZIOSO TRIBUTARIO” in formato non modificabile PDF e firmato digitalmente.

L’iscrizione degli interessati è consentita senza limitazioni temporali. 

Per la prima formazione dell’Elenco il termine per l’invio delle domande di iscrizione all’Elenco medesimo è fissato entro le ore 13.00 del 15 NOVEMBRE 2021.

Responsabile del procedimento è il Responsabile del Settore I Programmazione e organizzazione del Comune di Villorba, e-mail:  tributi@comune.villorba.tv.it   -  tel. n.  0422 6179333. 

Art. 3 – Inserimento ed aggiornamento elenco 

L’Amministrazione procederà alla valutazione delle istanze di iscrizione entro il termine di 30 (trenta) giorni dalla ricezione dell’istanza; una volta costituito l’elenco verrà pubblicato sul sito web www.comune.villorba.tv.it.

La richiesta dovrà essere corredata dei seguenti documenti: 

a)
curriculum professionale, di non più di 5 pagine, che attesti l’esperienza professionale più significativa maturata dal professionista interessato, con specifica indicazione degli incarichi assunti nella difesa di Enti nel contenzioso tributario; 

b)
copia del documento d’identità in corso di validità; 

c)
il patto d’integrità sottoscritto. 

In caso di associazione/società tra professionisti è ammessa una domanda congiunta, nella quale dovranno essere indicate per ciascun professionista dell’associazione/società interessata tutte le condizioni sopra indicate ed alla quale dovranno essere allegati i curricula e tutti i documenti sopra indicati relativi ai singoli professionisti la modalità di presentazione rimane la medesima. 

Ogni avvocato/dottore commercialista dovrà inviare una sola domanda d’inserimento, è fatto divieto di partecipazione del professionista singolarmente e nel contempo come componente di un raggruppamento di professionisti, nonché la contemporanea partecipazione a più di un raggruppamento. 

Tutte le domande difformi dai requisiti sopraindicati non saranno prese in considerazione dal Comune di Villorba ai fini dell’inserimento in elenco. L'elenco resterà valido fino alla data di revoca, fatto salvo dell’entrata in vigore di eventuali disposizioni normative incompatibili con esso e/o a seguito di verifica non positiva della sua funzionalità.

L'elenco verrà revisionato periodicamente. È facoltà dei professionisti interessati chiedere in ogni momento la nuova iscrizione nell'elenco, che verrà poi aggiornato periodicamente.

L’Amministrazione si riserva la facoltà di sospendere, modificare o annullare la presente procedura, senza che i soggetti che si siano dichiarati interessati possano avanzare alcuna pretesa di sorta.
La formazione dell’elenco non costituisce graduatoria in quanto non è prevista assegnazione di punteggi e la procedura d’inserimento non costituisce procedura d’evidenza pubblica, concorsuale o para-concorsuale, ma è esclusivamente una procedura di raccolta di manifestazione d’interesse all’affidamento di incarichi per il recupero dei crediti del Comune di Villorba. 

I professionisti ivi inseriti dovranno comunicare tempestivamente qualunque variazione inerente la sussistenza dei requisiti richiesti. 

Art. 4 – Modalità di conferimento dell’incarico 

All'affidamento dell'incarico provvederà il Responsabile del Settore "Programmazione ed organizzazione" sulla base di: a) esperienza e competenza adeguata rispetto all'incarico da conferire;

b) curriculum vitae;

c) casi di evidente consequenzialità e complementarietà con altri incarichi affidati (stesso debitore ed oggetto);

d) disponibilità immediata a supportare l’Amministrazione in situazioni d’urgenza;

e) rotazione;
f) preventivo di spesa.
Il Comune di Villorba si riserva di verificare l’effettivo possesso dei requisiti e dei titoli indicati nell’istanza e nel curriculum all’atto del conferimento dell’incarico 

Art. 5 – Pubblicità 
Il presente avviso sarà pubblicato sul sito del Comune di Villorba: www.comune.villorba.tv.it.

Art. 6 – Trattamento dei dati personali 
Ai sensi degli artt. 13 del GDPR 2016/679, si informa che i dati personali forniti e raccolti verranno trattati anche con l’ausilio di strumenti elettronici ed informatici, idonei a garantire la sicurezza e la riservatezza dei dati stessi, da parte del personale del Comune di Villorba per le sole finalità inerenti alla formazione, gestione e tenuta dell'elenco nonché dell'incarico eventualmente conferito, nel rispetto delle disposizioni vigenti. 

II conferimento dei dati ha natura obbligatoria ai fini della valutazione dei requisiti di iscrizione; un eventuale rifiuto a fornire la documentazione ed i dati richiesti, comporterà l’esclusione dalla procedura stessa. 

Il titolare del trattamento dei dati è il Comune di Villorba; l’informativa sul trattamento dei dati personali è disponibile nella seguente pagina del sito internet del comune di Villorba: 

https://www.comune.villorba.tv.it/homepage/archivio/segreteria_generale/privacy.aspx.
Art. 7 – Assunzione dell’incarico, recesso e cancellazione dall’elenco 
Con l’accettazione dell’incarico il professionista assume ogni responsabilità riferibile alla relativa attività professionale. 

Il professionista che non fosse più interessato a permanere nell’elenco potrà in ogni momento chiederne la cancellazione. 

Sarà comunque disposta la cancellazione dell’elenco dei professionisti che: 

· non abbiano assolto con puntualità e diligenza gli incarichi affidati o, comunque, si siano resi responsabili di gravi inadempienze, tali da incrinare il rapporto di fiducia con il Comune di Villorba; 

· abbiano patrocinato, durante la vigenza di un incarico, giudizi contro il Comune di Villorba; 

· abbiano reso false e mendaci dichiarazioni nella domanda d’iscrizione, anche accertate in un momento successivo all’affidamento dell’incarico; 

· abbiano rinunciato all’incarico senza giustificato motivo in fase successiva all’affidamento. 

Art. 8 – Disposizioni finali e informazioni 
Per ogni informazione inerente il presente avviso gli interessati possono rivolgersi al Responsabile del Settore I Programmazione e organizzazione del Comune di Villorba, e-mail: protocollo.comune.villorba.tv@pecveneto.it; tel. n.  0422 6179333.

L’elenco oggetto del presente avviso avrà efficacia dalla data di pubblicazione sul sito del Comune di Villorba.
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